

开启“加速跑” 冲刺“开门红”

通讯员 赵晓霁 柳阳欢 刘长兵 文/图



陕西欧西克电子有限公司全景

在宁陕县江口回族镇，新春的喜悦氛围尚未完全散去，陕西欧西克电子有限公司的生产车间里早已热火朝天。走进车间，只见各类机械设备有序运转，发出有节奏的轰鸣声，奏响一曲奋进的乐章。

职工们全员到岗，各司其职，在各自的岗位上忙碌而专注，各个车间、各条生产线均火力全开，全面进入紧张的生产状态，处处呈现开足马力抓生产、争分夺秒赶订单的繁忙景象，掀起了一

股强劲的生产热潮，全力向着新年一季度“开门红”的目标奋力冲刺。其中，天线器件车间是春节前才正式运营的一条新生产线。工人们正熟练地操作着机器，全神贯注地进行天线器件的生产。从丝网印银开始，细腻的银浆在工人的操作下均匀地覆盖在材料表面。随后进入烘环环节，通过精准的温度控制，让银层牢固附着。紧接着是焊锡工序，工人们手法娴熟地将细小的针脚焊接到位，每一个步骤都严谨细致，不容有丝毫差错。经过这一系列复杂而有序的程序，一个个崭新的天线器件便顺利完成生产，迅速进入到其他生产环节，为后续产品的组装做好准备。

“春节假期后是全力冲刺一季度生产的关键节点，2月5日，也就是农历正月初八，我们就复工复产了。”陕西欧西克电子有限公司负责人高维军介绍道，“当天，我们就召开了全员动员大会，会上不仅明确了各项工作任务和目标，更是通过鼓舞士气的话语，充分调动

起员工们的积极性，让大家铆足了干劲，一心扑在生产上，全力赶制订单。”家住宁陕县江口回族镇新庄村的何宁，家有6口人。她从2020年5月开始在陕西欧西克电子有限公司上班，先后从事陶瓷电容器刷漆、包装、检验等工作，目前被提拔为生产主管。

“我现在一年能收入5万至6万元，因为家在本地，下班后能够照顾家庭，在这上班很开心。”何宁说。

陕西欧西克电子有限公司是一家专注于高压陶瓷电容器、5G通讯GPS天线片、安规电容生产的新社区工厂，凭借持续的创新投入和卓越的技术实力，先后被认定为国家高新技术企业、陕西省专精特新企业、陕西省制造业隐形冠军企业。

在科研创新方面，该公司更是独树一帜，其院士专家工作站聘请了11位院士以及多位教授，共同展开多个项目的研究工作，科技创新成果显著。

谈及未来发展规划，高维军满怀信心地表示：“参加了全县2025年招商引资、归雁经济暨政银企大会后，我们深受鼓舞，发展信心得到极大提振，发展动力也愈发强劲。2025年，我们将坚定不移地加大在天线产品生产方面的投入，坚持科技创新驱动发展战略，致力于研发并供应市场更多性能优异的新产品。我们的目标是实现生产产值突破8000万元，同时稳定用工120人左右，为宁陕县的经济再添新彩。”



车间机器有序运转



生产线上工人们正忙碌着

蛇年正月，石泉县各企业及时吹响复工复产“集结号”，奋力冲刺新春“开门红”。

2月3日，浓浓的年味还未散去，在陕西王小余食品科技有限公司的生产车间内已是一片繁忙景象，各条生产线开足马力，工人抓紧时间生产、包装订单产品。在原料处理车间，蔬菜、水果、肉类等原料经过清洗、切割、分类后，被送往加工区。在食品加工车间里，只见自动化设备正在将原料进行混合、搅拌、加热、冷却，后经过包装、质量检查等一道道工序，最终变成即烹即食的预制料理包。

作为石泉县富硒食品龙头企业，陕西王小余食品科技有限公司在行业内开辟了免烧菜领域，去年年产速冻预制富硒食品8000万袋，鱼香茄子、辣子鸡等多款单品销售火爆，年产值超1.5亿元。“为客户赶制订单，我们公司正月初六就开始复工复产了。”企业负责人谭宇凤说，今年该公司将大力推进万吨净菜加工和“石泉食美”小碗菜“百城千店”两大项目，力争新增“石泉食美”小碗菜连锁店20家以上。

2月5日，在陕西奥邦重工集团有限公司的生产车间，全自动生产线高速运转，工人们正加紧赶制一批重型汽车零部件订单。在检测台上，公司员工夏松手持检测仪器，仔细地测量每一个零件，确保出厂零件全部合格。“春节假期一上班，我们就加班加点赶制客户的订单，虽然很忙，但心里很踏实，这说明企业发展很好，我们跟着企业也有奔头，赚的钱也多了。”夏松说。

作为石泉县装备制造龙头企业，陕西奥邦重工集团有限公司建有多条铸造、锻造、机械加工生产线，凭借其在高、精、大部件开发和制造上的显著优势，开发新产品多达百余种。“新的一年我们接到了多个订单，正加班加点生产，确保按时交付。”公司负责人罗江说。

2月7日，在安康康达电子有限公司的生产车间内，流水线生产已经全面启动，工人们正熟练地操作着各种设备，从原材料加工到成品组装，每个环节都井然有序。“我们公司今年上半年的订单已经排满，现在正在赶制的订单是即将出口60万条的高清数据线，为了确保能够按时交付订单，公司早在春节前就制定了详细的复工复产计划。”公司负责人刘海介绍。

安康康达电子有限公司主要从事电子线束产品的生产、研发和销售，主营业务为高清数据连接线、网络连接线、手机充电连接线制造，相继建成高清数据组线、智能抽线、线材表皮塑料生产线21条，年产各类电子线束1600万条以上，产品出口到欧美、东南亚等多个国家和地区，初步形成从原料供应、生产加工、产品销售的全产业链条。

为帮助企业节后迅速复工复产，石泉县经贸科技、经济技术开发区、人社等部门主动靠前服务，优化营商环境，节后一上班就组织干部到企业、进车间、下一线，扎实做好各项要素保障工作，认真落实各项惠企政策措施，及时帮助企业解决用工等难题，确保企业开足马力忙生产、赶订单，进一步释放企业生产动能。截至2月12日，石泉县规上工业企业复工复产率达到97%。

汉阴全力以赴忙生产

通讯员 张辉

近日，浓浓的年味还未散去，汉阴县城关镇各社区工厂、项目工地陆续吹响了复工复产的“集结号”，一派大干快上的繁忙景象，为2025年经济社会高质量发展开好局、起好步，实现“开门红”奠定了坚实的基础。

走进康毛绒玩具厂生产车间内，百余名员工迅速到岗，收心归位，在电动缝纫机前熟练地缝制玩具布料。该社区工厂负责人介绍，为做好复工复产准备，正月初七对厂房和机器设备进行全面检查，眼下，员工们正在加紧赶制新年的第一个订单，共计50万只毛绒玩具，生产的毛绒玩具成品将发往西班牙、法国、巴西等国家。

春节前后是鸡蛋的旺销期，在该镇草桥村金桥生态农业科技公司养鸡场，一排排干净整洁的标准化养殖笼架，室内恒温湿度无异味，绿色、高效、规模化的养鸡模式使养殖环境焕然一新。企业负责人李正松介绍，养鸡场共有蛋鸡2万只，每天产蛋量1100公斤左右，现在订单量比较大，每天忙忙碌碌就是为了把鸡喂好，保证鸡蛋的产量和质量都达标，让消费者满意。

企业开足马力忙生产，该镇各项目工地加速开工促建，打好投资主动仗。中堰村“虾菜共育”现代农业项目建设现场，大型机械正在完成大棚封顶工作，工人们按照各自分工忙碌，确保项目早建成、早投产、早见效。与此同时，位于汉阴县城东社区的“中农合·汉阴县智慧市集项目”建设现场也开足马力赶进度，该项目用地8亩，总投资4000万元，打造集农产品零售交易、农特产品展示展销、农产品数据归集、农旅监测、信息服务、特色餐饮、休闲娱乐、生活服务、商业配套等功能为一体的现代智慧农贸综合体。项目建成后，可容纳150余家商户，带动500余人就业。

为确保辖区复工复产满弦发力，该镇积极行动，成立企业服务小分队，通过下沉企业生产一线，主动送政策、听意见、问需求，落实好各项纾困惠企政策，并通过“春风行动”为企业和群众搭建用工平台，促进稳岗就业，助力企业复工复产按下“加速键”。

“正月初八，我们召开了复工复产安全工作会议，镇班子成员按照安全生产任务分解，分头到各企业和工地进行安全检查，在确保安全的条件下，指导各企业和项目工地全面恢复生产。”该镇镇长温汝康介绍，通过走访企业，了解企业发展计划和复工复产困难，协调解决问题，确保复工复产能早则早、能快则快，激发辖区企业发展活力，保持经济社会快速增长良好态势。

开春就开跑，跑出“加速度”；开年就开拼，拼出“开门红”。该镇以心无旁骛谋发展、全力以赴拼经济的姿态，锚定2025年经济社会高质量发展目标任务，聚力跑好“第一步”、打好“第一仗”、奋进“开门红”。

石泉城关镇 强力推进项目建设

本报讯(本报 冯梦雪) 新年伊始，石泉县城关镇各重点项目建设如火如荼，奋力冲刺“开门红”。

2月12日，走进报废机动车资源回收项目建设现场，工程车辆来回穿梭，机械轰鸣，施工人员各司其职，有序地进行器材吊运、安装模板等作业，现场一派繁忙景象。项目负责人介绍，该项目占地22亩，建成后形成“回收、标准化拆解、分拣、统一销售”的再生资源循环利用模式，预计实现销售收入3000万元，带动就业约120人。

一年之计在于春，全年工作看开局。该镇迅速收心归位，组织召开重点工作专题会议，谋划部署新一年的工作重点，理清工作思路，制定工作计划。镇党政班子分片包抓，深入项目建设工地，积极协调各部门资源，及时解决项目推进中的难点堵点问题，确保项目建设快速顺利进行。

近年来，该镇坚持把招商引资作为高质量发展的重要抓手，强化全员招商理念，全面发力提升服务质量，稳增长、扩投资。今年，该镇将坚持招商引资力度不松减，紧盯重点领域，加大“走出去、请进来”工作频次和力度，推进重大项目谋划、储备和建设，全面提高招商质量和实效，为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

茶园分红传喜讯 农民增收乐开怀

本报讯(通讯员 李鹏)“我家有6口人，这次领到了7998元分红，是我们向阳村原光华茶园流转给企业后第一次集体分红，要感谢政府对我们村的指导，以后村集体经济发展壮大了，我们就能够拿到更多的分红了。”镇坪县曾家镇向阳村民张某兴奋地说。

近日，向阳村举行茶园流转费分配村民代表大会，村集体合作社按照股份比例进行分红，涉及91户370人，共分红

50万元，人均分红1351元，是村民以“股东”的身份第一次领到村集体经济的分红资金。

向阳村地处曾家镇东北部，距曾家镇镇政府800米，2015年镇村综合改革后由原向阳村、光华村两村合并而成，有耕地1445亩，林地21050亩。近年来，该村因地制宜，将茶产业确定为主导产业，现已发展标准化茶园1000亩，其中茶叶专业合作社3家，茶叶加工厂3个，

市级茶叶农业园区2个，已逐步发展为富硒高山茶产业大村。据悉，向阳村原光华茶园属于村集体资产，始终致力于品牌打造及带动群众增收，是助力脱贫攻坚期间的“十佳茶企”。自2023年与镇坪县荣丰农林科技开发有限公司签订承包合同以来，该公司一次性向村集体合作社支付5年流转费35万元，帮扶资金15万元，合计50万元用于股民分红。

据了解，此次分红只是向阳村集体经

济助力乡村振兴的一部分。下一步，向阳村将继续坚持党建引领，以省级“千工程”示范村建设为契机，在省戒毒管理局、县政府部门资金、项目支持下，以茶文化为支撑，以基础设施为保障，以乡村民俗为品牌，打造独具特色的向阳茶村，让“看得见”的集体资产变成更多“摸得着”的红利，让村民的“腰包”越来越鼓，让村级的“致富路”越走越宽，让群众的获得感成色更足、幸福感持续提升。

不负好春光 田间种茶忙

通讯员 储茂银 文/图

春回大地，万物复苏。紫阳县的26万亩茶园沐浴在春光中，村民们正抢抓农时，忙着给茶树施肥、除草，呈现一派繁忙的景象。

“今年春天气温回升快，茶树发芽早，得抓紧时间施肥，才能保证茶叶品质。”2月8日，洞河镇田榜村村民陈善奎一边忙着给茶树施肥，一边笑着说。

陈善奎家有12亩茶园，是村里的种茶能手。只见他熟练地将一袋袋有机肥均匀地撒在茶树根部，然后用锄头轻轻翻土，让肥料更好地被茶树吸收。

“现在讲究科学种茶，我们用的都是有机肥，不仅能让茶叶长得更好，还能保护土壤。”陈善奎说。

春节前后，洞河镇组织干部深入农户，积极向村民宣传茶园管护、奖补政策等内容，并组建“产业科技”志愿服务队，开展种茶、制茶技术交流，培育出一大批茶叶种植加工技术“明白人”，为茶叶丰产丰收打下基础。

“茶叶采摘时不要用指甲掐，要用两个指头向上提采。”2月7日，在红椿镇盘龙村茶叶种植基地，该县茶业发展中心工作人员正在现场讲解茶叶采摘和茶园管护知识，50余名村民围在技术人员身边，听得非常认真。

“离春茶开园还有1个多月，茶树

怎么防虫、怎么除草、怎么采摘？专家都给我们讲得明明白白，还做了示范，我们对今年的春茶生产更有信心了。”村民康宗斌高兴地说。

为扎实做好春季茶园管护工作，春节假期刚过，红椿镇就组织邀请茶叶技术人员，在各村开展巡回春季茶园管理现场培训10余场次。

“我们采用‘理论学习+实地操作’的培训模式，让村民充分了解茶园施肥、浅耕除草、病虫害防治、茶园灌溉等方面知识，直观掌握茶园管理技术，全面提升新年茶叶产量和质量，助力茶产业提质增效。”红椿镇党委书记彭有虎说。

据了解，2024年度紫阳县茶叶产量达到1.28万吨，产值35.5亿元，12万人从事茶叶种植、加工、销售等相关产业链。

“一年之计在于春，我们将落实好春耕春种各项工作，在做好茶园移栽补苗、春季管护的同时，指导帮助茶叶企业做好设备调试，会同人社部门组织调配春季用工和人力，统筹茶产业、茶科技、茶文化、茶市场、茶人才“五茶并举”，通过茶产业的健康发展，持续拉动县域经济增长和群众增收。”紫阳县茶业发展中心副主任朱棋说。



2月8日，紫阳县农技人员在茶园开展春茶生产技术培训。